

新闻大家谈

月饼市场走起“简约风”

中秋将近，月饼市场的热度已经开始攀升。月饼包装“轻装上阵”，月饼分量“瘦身”，更加注重健康化，木糖醇、低糖等月饼受到老年群体欢迎……在“厉行节约、反对浪费”的当下，今年的月饼市场与往年相比正悄然发生变化，呈现出拒绝过度包装、兴起“简约风”等特点。

《北京青年报》：月饼不仅是一种传统美食，更是传统文化的重要载体之一，吃月饼和赏月是中国南北各地过中秋节的共同习俗。然而过去较长一段时间，“天价”月饼搭配名酒、名茶等，刮起阵阵“豪华风”，让中秋节“变味”。令人欣慰的是，今年我国月饼市场呈现出拒绝过度包装、兴起“简约风”等特点，让人眼前一亮。

夸两句

编辑耐心教写作

石家庄王少青：每每收到报纸，我都要认真品读文章。看到感兴趣的话题，我也有了给《生活互动》版投稿的想法。

开始时，我在电脑上打字换行、分段落，习惯性排格式，稿件投出后，收到自动回复邮件，邮件内容详细介绍了版面的栏目设置，对读者投稿内容提出了具体要求。编辑刘坤审阅后，还回复邮件指导写作，我看后恍然大悟。

不久，我写的文章经过修改刊登，心情非常激动。看着编辑修改的地方，我仔细阅读，暗自佩服，真是恰到好处，这对我也是宝贵的学习机会。感谢刘编辑在百忙中耐心、细致地的指导，给老年报投稿也成为我的一大爱好。

大千世界 鸡毛蒜皮 想说就说

来信地址：石家庄市中山东路 313 号燕赵老年报读者茶座
电子邮箱:yzlnbdzcz@163.com

月饼过度包装一直饱受社会诟病，很多时候，“送月饼”成为送贵重礼品的一个理由。攀比、浪费等现象，随着月饼奢华包装而加剧。只有包装平民化、大众化，让月饼唱“主角”，包装成“配角”，才能凸显月饼的食品属性，也让中秋从“送礼节”回归为万家团圆的节日。

由此看来，今年月饼市场刮起的“简约风”，是多种因素导致的结果。社会和谐度提升，民众的价值观普遍趋于更端正等，都是“简约风”的助推力量。尤其今年是月饼新标准落地的第一年，新标准明确，月饼馅料不应使用鱼翅等野生保护动物食材，不宜使用燕窝等名贵珍稀食材。在标准和制度上为月饼包装去奢化，是

推动形成“简约风”的一股重要力量。

潮新闻客户端：月饼虽小，但却蕴藏着时代的“大道理”。倡导绿色消费理念，构建节约型社会，企业不应再耗时费力把心思花在精心包装的“面子”上，应该在提升产品品质、花样和口味等“里子”上用心思、下功夫、求突破，回归食品属性才是正道。不过，要想让这股“简约风”一直刮下去，还需要全社会一起发力，久久为功，共同营造理性、健康、绿色的消费观念，推动月饼市场的健康发展和社会风气的持续改善。

广西新闻网：月饼市场“简约风”的兴起，是多方面因素共同作用的结果。一方面，随着消费者环保意识的增强

和健康理念的普及，越来越多的消费者开始关注月饼的内在品质而非外在包装；另一方面，相关部门的政策导向也为市场变化提供了重要推力。这种转变不仅减轻了消费者的经济负担，更促进了资源的合理利用和环境的可持续发展。在这股“简约风”的推动下，各方还需携手并进，方能让月饼市场的绿色健康发展步入“快车道”。相关部门需进一步完善法律法规，明确“过度包装”的界定，设定合理的包装标准；加大对天价月饼、过度包装等行为的监管与处罚力度；通过建立绿色消费激励机制，鼓励企业积极投身简约包装、绿色生产的实践。月饼市场的“简约风”，是消费理念升级的体现，更是时代进步的缩影。

报纸情缘

温暖陪伴二十载

衡水尚振祥：在《燕赵老年报》创刊的那一年，我就开始订阅这份报纸。

看电视容易疲劳，我更喜欢读报纸，从中也学到了很多知识。前段时间，我的听力有点问题，耳朵有时像知了叫，有时又像火车开动的声音，这让我心情非常烦躁。到医院就诊，医生诊断是耳鸣。我突然想到老年报上《别把脑

鸣当耳鸣》的文章，就到另一家医院看了看。问诊时，我想起几年前，在便道上被骑车逆行的小伙子撞倒，头部像撕裂般的疼痛。在警察调解时，我感觉疼痛好转，就没有到医院诊治。医生了解了这件事，又让我做了一些必要的检查后，确诊我是患上了脑鸣。

老年报常为我敲响警钟，《20个鸡蛋骗走老人

1000元》这篇文章，我阅读了很多次。小区附近一个超市开业，5元钱可以买30个鸡蛋，再加5元钱可以买一辆折叠小拉车。买了鸡蛋后，工作人员又推荐保健品。我知道这都是套路，可惜很多老人没有防范意识。不久，这个超市被有关部门查封。

20年来，《燕赵老年报》一直温暖地陪伴着我。

读者说事

帮邻居搭把手

石家庄潘志红：几天前的夜里，我睡得正香，一阵急促的敲门声把我惊醒。“帮忙吧，我是你楼上的邻居。”原来，楼上邻居老先生的老伴因中风后遗症，从床上摔了下来，躺在地上动不了，叫我去帮忙抬到床上。老先生说，老伴很胖，我和他两个人肯定是抬不动的，他原想叫家里人一起去帮忙，但不巧他们都回老家去了。老先

生说，他和老伴都80多岁了，也不知道物业公司的电话，只能求助邻居。

我连忙拿来手机，找到物业公司的电话，简单说明了情况。几分钟后，一位中年男士骑着电动车过来了。我们合力把老太太抬到了床上。还征求老人意见要不要打120送到医院检查一下，两位老人连忙说不用。看着老太太精气神儿还不错，我们都放心了。临走

时，老人连声向我们道谢。我说没什么，能住在一起是缘分，我们的物业师傅才是最值得夸奖的！物业师傅笑笑说：“这是应该做的，还是这位邻居好呀，远亲不如近邻。”

现在不少邻居即使住在一栋楼里，大家平时交往也很少，都是“熟悉的陌生人”，可一旦邻居遇上困难，还是要及时伸出援手，这才是“邻居好，赛金宝”的真正意义。

情暖敬老院 义诊送健康



8月30日，广东长兴生物的工作人员来到石家庄鹿泉区春风十里康养中心，为这里的老人送去关爱。

来到康养中心后，大家与老人们亲切交流，了解他们的生活情况和需求。同时，爱心企业为老人们捐赠了保健食品，并指导老年人与问诊机器人互动，通过大数据分析，为大家提供健康建议。

本报记者 杜雅楠 报道

“河北慈善周”主题宣传活动启动

本报讯（记者 杜雅楠）8月29日，河北省民政厅举办了第九个“中华慈善日”暨第二届“河北慈善周”主题宣传活动启动仪式。省民政厅有关负责同志出席并致辞，河北省红十字会及有关慈善组织负责人参会。

据悉，9月2日至8日是第二届“河北慈善周”。慈善周期间，全省民政系统将同相关部门，采取多元化、接地气的形式，深入广场、社区及街头，开展丰富多彩的活动。邯郸市将在博物馆广场组织活动，开展应急自救、防溺水宣传和义诊服务；保定市将举办福彩助学金发放仪式，在涞源、阜平、唐县实施“点亮乡村——太阳

能路灯”捐助活动……通过系列活动，让更多人了解慈善，参与慈善，支持慈善，进一步激发社会公众的慈善热情。

据了解，近年来，河北省民政系统扎实推动全省慈善事业高质量发展，相继印发《河北省慈善事业促进办法》《关于加强政府救助与慈善帮扶有效衔接的实施意见》等，在鼓励引导社会各界积极参与慈善活动、促进慈善事业创新发展、加强慈善活动监管等方面提供了制度支撑。目前全省登记慈善组织680家，具备公开募捐资格的慈善组织48家，获得公益性捐赠税前扣除资格的慈善组织221家。

这篇文章我爱读

保定安国张礼恒：我和老伴都有睡前刷牙的习惯，觉得这样做卫生。读了《专家提醒》栏目刊登的《别等到睡前才刷牙》一文，我们才知道，这个习惯对于入睡困难的老人来说并不好。因为牙膏里的薄荷成分会刺激大脑让人不容易入睡。因此，我和老伴就改为饭后一个小时左右刷牙，这样更容易入眠。

石家庄王银海：《各界人士眼中的上海解放》一文，以领袖人物、科学家、资本家、书法家、美国记者等视角，展现了人民军队军纪严明，同时也彰显了军民鱼水情，文章中的许多生活细节让人动容。

石家庄董天恩：8月23日刊登的《冰箱冷藏食物有讲究》一文篇幅不长，但言简意赅地科普了如何用冰箱储存食物的知识，解除了一些家庭的错误观念。

我和不少人一样，常把新蒸的馒头、包子放凉后再往冰箱里放，认为这样可以省电。殊不知，食物在由热转凉的过程中，会受到细菌污染，缩短了食物的保存时间。另外，大家一般认为，冰箱的温度越低越好，但其实有些细菌是不怕冷的，冰箱只能减慢细菌的生长繁殖过程。冰箱不是“保险箱”，应该随做随吃，不要存放过多、过久的剩饭剩菜。

石家庄温振海：看了《“网红医生”患上了“流量病”》一文，颇有喜忧参半之感。喜的是文中的“网红医生”，急患者所急，通过网络平台看病开方用药，让患者不出家门就能得到名医治疗，大大解决了山区、乡村老百姓看病不方便的问题。忧的是一些假专家不讲原则，乔装打扮，以假乱真坑害患者。

不久前，一位朋友的父亲就被“网络名医”所骗，得了病不去医院诊治，而是背着家人多次花钱买假药，结果越吃病情越重。家人发现后把他送到医院做手术，只用了一周多就康复了。我去探望他时，老人家感慨地说：“都是网上的假名医把我害苦了，差点要了命！”